

小作家栏目欢迎同学们投稿。来稿请寄：
海口市龙昆南路89号海南特区报《小作家》栏
目收。E-MAIL 发送到 hntqbxzj0104@163.com，
并写上学校、姓名、班级。教师推荐学生作品请
对文章作点评。

版主留言

蜕变的家园

□保亭思源实验学校 五(6)班 陈先如

清晨，我在薄雾轻纱中醒来。打开窗户，鸟儿在枝头欢叫。一缕阳光跑进我的房间，牵牛花也爬上窗台，吹起紫色的小喇叭。色彩斑斓的蝴蝶在野花丛中飞舞，蜜蜂开始了它一天的工作。望着远处的那座绿悠悠的山，我心中不由地喜悦起来。

家乡是一座小山城，依山傍水，保城河穿城而过。风一吹，小路两旁的鲜花、小草在朝你微笑。当你累了，坐在绿荫下，树上的小鸟在为你歌唱，你仿佛走进世外桃源。您是这山水画卷中的游人。

夏末，漫步在我家丰收的果园里。一个个“小灯笼”在树上荡啊荡的，好像冲你招手，我随手摘下一个“红灯笼”，放进嘴里，红毛丹的味道真是美味极了。中午，我们一家人在树荫下吃午饭，树上的小鸟一见，跳到我的身边，唱着歌，似乎在哀求着我分它一点食物……

日复一日，年复一年，乡亲们过着“日出而作，日落而息”的日子，矮小的瓦房记载岁月的年轮。小黄狗依然趴在门口，懒洋洋伸着懒腰，享受它的日光浴。一天，一群“精准扶贫”

的叔叔、阿姨，走进我们的小村子里。大人们热情招待着他们。长满“毛”的红毛丹，清甜的荔枝，“圆溜溜”的龙眼……终于派上了用场。当然还有黎族的特色美食了——迷人的三色饭，清爽可口的竹筒饭，柔软の木薯饼等香甜美味的特色美食哩！

城里的叔叔、阿姨与我们同吃同住，一天过一天，一年过一年。我的村庄发生了翻天覆地的变化。叔叔、阿姨们帮我们建设了许多的娱乐设施，村里的环境焕然一新，井然有序，宛如一座小花园。叔叔、阿姨们教会阿爸、阿妈许多农业知识，也教村里的伯伯、婶婶们如何致富，乡亲们的日子越过越好，建起一幢幢小洋楼。

今天，天格外的蓝，蓝得透明，鸟儿在枝头欢叫。我来到了文化馆，只见一幢幢的小洋楼矗立在马路两旁，商品琳琅满目，应有尽有。原来随处都可闻到的垃圾臭味现在成了鲜花的芬芳。

进入图书馆，人很多，可这里却安静得连根针掉下来都听得见，我踮起脚去寻找着自己喜欢的书。片刻，眼睛有点儿乏了的我来到空地上，看到老人们正在悠然地晨练、树下闲聊，脸上露出了安详的神态，嘴角还漾起一丝微笑。夜幕降临了，天空中挂着那一闪一闪的星星。月光散发出温和的光芒，照在我家的两层小洋楼，望着家乡安详的美景，不知不觉我睡着了……

(指导老师：黄恒宝)

白鹭又飞回来了

□三亚市第七小学 六(8)班 符益

晚饭过后，我和妈妈在三亚河边散步。

此时的西方天际像着了火似的一片通红，太阳公公已完成了它一天的工作，开始缓缓地走向天际，晚霞辉映下的三亚城显得更加绚烂无比。微风乍起，那清澈见底的三亚河倒映着满天红霞，宛如一条光洁绚丽的丝绸彩带在不停地晃动；河边的红树林被染成了橘黄色，分外迷人，知了在树梢也唱起了赞歌；白鹭天使们呼朋引伴开始归林了。先是三三两两，继而是排空而至……好一幅落日鹭归图！我不禁高兴得手舞足蹈。

看着这美丽的景致，妈妈也喜不自禁。高兴过后，她又眉头紧锁，沉思了片刻，她的话匣子便打开了。妈妈告诉我，十几年前的三亚河可不是这样的。由于人们的环保意识差，经常往河里排污水、倒垃圾，有的甚至还在河边搭建“吊脚楼”厕所；还有人滥砍乱伐红树林，掏鸟窝、捡鸟蛋……白鹭的家遭到破坏，河水受到严重污染。水浑浊一片，臭气熏天，河里的鱼虾死了个精光。从此，三亚河、临春河两岸再也不见了白鹭的踪影。近年来，三亚市委、市政府下大力气整治“两河两岸”，投巨资改造三亚河。先是在“双河”沿岸种树栽花，搞好绿化美化；其次是修人行栈道、步行桥、广场舞台；还在红树系上“荧光棒”美化红树林……

如今的三亚河、临春河不是天堂胜似天堂。两岸树木葱茏，花香袭人；河水清澈，鱼翔潜底；入夜，灯火辉煌，歌声嘹亮，舞影婆娑……环境变得更美了，白鹭自然也就飞回来了。

夜幕降临。仰望天穹，月亮婆婆已露出了笑脸，几颗星星在顽皮地眨眼；俯视三亚河，给人一种“疑是银河落九天”的感觉。几只白鹭掠过灯光辉映的河面，显得是那么安详、和谐、美妙……

点评：这是一篇以小见大的文章。通过描述白鹭“又”飞回来了这一景观，讴歌了家乡三亚的巨变。文章主题鲜明，布局谋篇好，层次清楚，采用了对比的写作手法，使文章一脉相承；语句优美、流畅，采用了比喻、拟人、引用等修辞方法将事物描摹得栩栩如生，给人一种身临其境的感觉。(指导老师：严鸿)

“我身边的绿色发展和绿色生活”征稿啦！

有文采秀出来

□记者 刘泽飞

本报讯 青山绿水，蓝天白云，空气清新……良好的生态环境，一直以来都被视为海南最大的比较优势和最宝贵的财富。为了让共建生态文明、共享绿色未来理念深入人心，凝聚绿色发展共识，本报推出“我身边的绿色发展和绿色生活”主题征文活动，欢迎广大中小学生在踊跃投稿，本报将择优刊登。

党的十八大以来，我省始终坚持新发展理念，加快转变经济发展方式，加大环境污染综合治理，推进生态保护修复，促进资源节约利用，倡导绿色消费等等，生态文明建设取得显著成效，在全社会牢固树立起生态文明理念，形成了全社会共同参与生态文明建设的良好风尚，为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南奠定了坚实基础。不仅是在经济和社会发展中，在日常生活中，岛民们也坚持绿色、低碳的生活方式，比如节约用水、用电，选择公交、自行车出行，将空调温度调整到26℃以上等等，为减少能源消耗，保护海南良好的生态环境贡献着自己的力量。

生态文明建设，需要每一个人的参与。为了让共建生态文明、共享绿色未来理念深入人心，凝聚绿色发展共识，本报《小作家》栏目暑期推出“我身边的绿色发展和绿色生活”主题征文活动。无论你是想讲述你坚持绿色生活的故事，还是向读者推广自己的绿色生活经验，或者是为绿色生活和我省的绿色发展有任何建议、意见，都可以向本报投稿。此次征稿不设体裁和字数限制，欢迎广大中小学生在踊跃投稿。我们将组织专家老师对征文进行评选，优秀征文除了有机会刊载在本报小作家版面外，优秀参赛者还将获得证书及意外惊喜。

投稿邮箱：hntqbxzj0104@163.com

注：

- 1.来稿请注明“征文活动”；
- 2.请注明自己所在的学校、班级及指导老师；
- 3.作品要求原创，禁止抄袭，违者后果自负。

星空遐想

□海口寰岛实验小学 五(6)班 杨佩宜

夜深了，我辗转反侧睡不着，索性走出房间，坐在院子里的一处角落。微风徐徐吹过，我抬头仰望天空，月亮柔和的光芒照在万物身上，美丽极了！我不禁悄悄展开幻想的翅膀。

天空中闪烁着许多星星，它们一闪一闪，如同一个个调皮的孩子在玩耍。瞧，一颗星星在向我眨眼睛呢，好像在说：“你好，地球人。”我也很快乐地回礼。就在这时，月亮的光芒越来越强了，许多小星星跳进云层里不见了踪影。我想：星星的妈妈一定是月亮，不然星星怎会如此乖巧可爱？那么星星的爸爸就一定是太阳喽，不然星星怎么会如此亮晶晶呢？

我眼前仿佛出现了一个幸福的大家庭。早晨，太阳依依不舍地离开了蓝色的小屋，开始了一天忙碌的工作。贤惠的妻子月亮则把屋子打扫得一尘不染，还做出了香喷喷的午饭，让孩子们大快朵颐地饱餐起来。傍晚，太阳拖着疲惫的身影回家了，一家人团聚在一起，开心极了。晚上，月亮妈妈在安顿好一家人后，就悄悄地离开家去工作了，给广袤的大地洒下柔和与惬意的巨大夜幕。日子就这样周而复始着。

正当我看得入迷时，天边的几朵乌云不怀好意地遮住了月亮的半边脸，可月亮并没有大吼大叫，而是静静地等待乌云的散去。这样的好脾气在我们人类似乎并没有，看来我们都要学习她的好脾气呀！想到这儿，我打了个哈欠，慢慢地走回房间去了。在梦里，月光还是那么柔和，星星还是那么可爱，太阳还是那么火热！

我爱这美丽的星空。

我眼中的大海

□海南农垦直属第一小学 四(2)班 马浚博

在我的眼中，海南是那样的变化无穷，充满了神秘感，而最具有代表性的应该就是那一望无际的大海了吧！

当天空慢慢褪去黑暗，海面迎来它的第一缕阳光。慢慢地，慢慢地，她的神秘面纱向我们揭开。凌晨5点左右，太阳从海平面上徐徐升起，一点一点地跃出海面……那就是人们常赞美的日出吧，它孕育着希望，令人赏心悦目。

中午的时候，很少有人来大海这里嬉戏，因为太阳实在是太热情了。太阳越升越高，越升越高，阳光照耀着海面，就好像有人在天空中把金子撒入大海一般，金晃晃闪得人睁不开眼睛，却也不乏一番美景。

傍晚，海边逐渐变得热闹了起来。前来与大海追逐嬉闹的人数不胜数，人们有的套上游泳圈在海里嬉戏，有的在沙滩上捏沙球，还有的在打排球……慢慢地，在孩子们的嬉笑声中，太阳渐渐收起它的光芒，五彩缤纷的晚霞映在了大海的平面上，就好像仙女下凡，给大海披上了一件件美丽的衣服，这样的景色真是美不胜收啊。

而如果此时你有个烧烤架，再邀上几个朋友，运气好还可以抓到螃蟹，那鲜美的味道一定让人回味无穷吧。

此时，已经很晚了，人们纷纷离去，这时一片寂静，只听见海浪拍打的声音，只有沙滩陪着大海又度过了这样一个宁静却又精彩的夜晚。

是啊！海南在我的眼中是那样的美丽，如果你也想来探寻这份神秘感，来海边吧，她的美景一定会惊艳到你！(指导老师：熊媛)